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17 Firciklusok

A furdeiklusokat a kivetkez5 miveletekre lehet bontani
| miivelet:  poriciondlis a kivilasziot sikbar
2 miivelet:  fevékenység pozicionilis utin
3 miivelet:  pyorsmenct mozgis az R pontig (megkizeliési pon)
4.milvelet:  tevékenysée az R ponton
S.miivelet: firis a alppontiz
6. miivelet atalpponton
s
.
10

miivelet:  visszahirzis a7 R poniig
miivelet:  tevékenysés az R ponton
milvelet:  gyorsmenei visszahirzés a Kiindulisi pontig
miivelet:  tevékenység a kiindulisi ponton

R pont, megh

neti mozgissal.

Lomibelet 2 mielet

<« 10.mielot

3mvelet | | < 9. miveles

o melet .

Rpont
5. mivelet 7 mibelet

8 mibelet

6 mibelet

ey

Jités pont: A sverszim a mukadarabot eddig s ponti Kizelit meg gyorsen

éja, amelyet a ciklus inditisa el felvesz.

Afentimivsleteka firociklusok dlalinos lerisitadjék.  konkrét setekben mitveletck clmarad-

hatnk.
A livbeiklusoknk van por
gelyta G17, GIS, G19 sikvilass utasitisok jelolik ki

st sikja, és fartengelye. A poziciondlisi sikot és 4 firoien-
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ahol: X X, vagy azzal pirhuzamos tengely
VUi Y. vagy nal pirhuzamos tengely
2,2, vagy azzal pirhuzamos tengely
U, V. W tengelyeke akkor tekinti pirhuzamos tengelyeknek, ha a paramérermez6ben annak

vannak definilva

Afiraciklusok konfigurdlisa a GOS & G99 utasitisokkal Iehetséges:
(G98:szerszim a Mirdeiklus sorin akiindulis pontig kerl visszahizisea, Alaphelyzet,

‘amelyeta vezérld bekapesolis,reset vagy ciklus izemmdd rlése utin vese el

699:  szerszim a firgeiklus sorén az R pontig kerdl visszahizdsra, kovetkezésképp

ekkor 9, 10, miivele! lmarad,

i, [
,.,,
-
vttt | s e
s

e

A firiciklusok kidjai: G73, G74, GT6, GS1, .. GS9
Ezek a kidok bekapesoljdk a ciklus zemmodot, amely lehet6é teszi a ciklusvéltozok 6roklG-

disit,
A G0 ki kikspesolia a ciklus Gzemmédot és orl az ltirol ciklusviliozdkat

ertelmezésiik:

& Py
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A firds kédja:

Az agyes kidok értelmezeését lisd kisdb.
A kbdok roklodnek mindaddi amig G0 wtasitist, vagy az 1 -es G kod esoportba (inerpolici
esaport: GO, GO2, GO3, G33) tartoz ksdot nem programoznk.

Ay a ciklusillapot be van kapesolva, a G73, GT4, G76, GBI, ., GS9 utasitisokkal, addig a2
kI ciklusvaliozdk a kilonbizo tipusi frseiklusok Kizot is adriklodnek

A kesdiipont vagy Kiindulisi pont

A kezdGpont a irisra kijelol tengely poziciéja, amely bejegyzésre keril
— ciklusizemmdd bekapesolisakor. Példiul:

esetén a kezddpont poziciéja 2200 az N2 és N3 mondatban is.
~ vagy i rdtengely Kielolesénél, Pldin
NE Go1 %0 Y0 50 K150
N3 X200 Y30 W20 R3S
N2 mondatban a kezddpont poicidia Z-200
N3 mondatban a kezlipont pozicidjn W-50
Abban az esetben, ha valtozik a frstengely kijelolése R programozdsa kotelezd,ellenkezd eset-
ben 3053 NINCS TALPPONT VAGY R PONT zenet képzodik

A furat pozicidja: X,. Y, Z,

A beirt Koordinitaérickek kil a kivilasziott sikban 1evbket veszi a furat poricidjinak
A beirt énékek lohetnek inkrementilis, vagy abszoli, derékszGgih vagy polirkoordinitiban
megadot éntékek, dimenziiuk pedig metikus vagy inches.

A beirt koordindtaértékekre érvényesek a tukrozési, elforgatisi, & éptékezési parancsok

A furat povicidjira a verérlés gyorsmencti posicionlissal sl i, Riggetlentl atél hogy melyik
i volt érvényhen a7 1-¢s csaporibal

Elmozdulis foorss orientilis utin: |
LK

Haaz adottgépen ehetség vana fors et
orentilsire, 1676, i G Kiestenil 5
cikhusokban s ssersmot  felilendl cl-
ivolitvalehet visszahiini, hosy a szer-
szim hegye ne karcola . Ekor L, és
K cimen lchet megadni hogy  srersri-

mol millen irinyban tivolisa ol @ el

el a vezérlis. A kivilasziot siknak
megeleloenérelmeziavezérésa
pes

7 1
Gis: K1 x
Gio: 1k [ ——

A cimek mindig inkrementilis, derék- 73 o
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s20gi adatként kertlnek értelmezeésre. A cim lehet metrikus és inch.s.
11, K adatokza nem érvényesek a takrozési, elforgatis, vagy Isptékezési parancsok. 1. J és K
&rkiods ériskek. GRO, vagy a7 interpolicids csoport kodjai érikeit tarlik, Az clhizas
syorsmenetil Grténik.

Firdsi adatok:

Afurat lpponti: XY, 7,
Afuratalpponfét a farstengely cimén kell megadni. A furat talppontidnak keordingtsja mindig

derss20g adatkeént keral értelmezéste. Lebet inch-es, vagy metrikus, abszol, vagy inkre:
mentalis. Ha inkrementilisan adjuk meg a alppont érckét a7 clmozdulist a7 R panttol s7imitja.

o o
2o
T »
Rpom [ []j
2o 2o
bt | sl gt

A talppont adataira érvényesek a takrozési s lepiékezési parancsok. A talppont adata 6rokIods
énték. GS0, vagy az interpolicios csoport kédija érékét torlik. A talppontot mindig az érveényes
clotolissal Kizelit meg o verérlo

A megkszelitési pont, R pont: K
Amegkiclités pontot R cimen adjuk meg. A7 R cim mindig deréksgl adat smely ehet nkre-
mentilis s ahsolit, metrikus, vagy inch-—s, Ha R adatinkrementlis, énékéta kiindulisi ponttal
seimituk. Az R pont adataira érvényesek a tikebeési és léptékezési adatok. Az R pont adata
Groklodik. G80, vagy az interpolicios csoport kodjai éntékét torlik. Az R pontot mindig
eyorsmeneti mozgissal kozeliti meg a vezérlo,

A fogismélysé énéke: Q
G73-as &5 G 3-as ciklusokbana ogismélység értéke. Mindig inkrementilis, derékszgt. poritiv
dal. A Toismlyséy éxtéke BrOKIONS adat, GSO, vagy . interpolicios csoport kodjai &
rlik. A Togismélységre nem érvnyes o épiékezdsi parancs.

Jadat:
(73 ciklusban a visszaizs mértéke, lletvea GR3-asban pediga fopisvétel it ekkora rté-
kig megy eyorsmenettel. Mindig inkrementlis, deréksz5gi, pozity adat. A segédadatra nem
ényes a lépiékezii paranes, A sepédadatértcke Srck1ado. GO, vagy a7 interpolicios csoport
Kdjaiértkét ik, Hanem programortik,akkara RETG3, lleve CLEGA3 paramétertol veszi
avezilés a saikséges éntker.

Virkozis: P
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Avérakozdsiidotadja meg a furataljin, Megadisiraa GO4.nélelmondottszabdlyok érvényesek.
A virakozis ériéke 0rokI0dd. G0, vagy az interpoldcids csoport kédjai éntékét torlik.

Elbtolis: F
Azelbtolisthatirozzameg. Entéke 6roKI6ds. Csak eay mésik F adat programozisa rja e, G80
vagy mis kod nem (61l

Fborsd fordulatszim: §
Eriéke k166, Cak egy misik § adat programorzisa ira flil, G80 vagy mis kod nem t6rf

Lsmétlési szim: L
A ciklus ismétlésénck szAmit hatirozzn meg. Friékhatira: 1-9999. H L nins kitéltve =1 &
ket vesz figyelembe, L-0 esetén a ciklus adataieltrolddnak, de nem hajtédnsk végre. L éntéke
esal abban & mondatban érvényes, abol megadiuk.

Példa a firsi kbdok és a ciklusviltozk Griklddésére:

A ciklus zemméd kezdetén a fldsi adatok (2, R) meghatirozisa kotelezd.

Mivel a2 N2 mondatban a st adstok meg etk hatdrozva s 3z N3 mondathan ugyanszok
stgesc, Kiohésk leslees, a5z G, 7. R . P slagyhat, A fortporciys ok X
irinban vilorik,a fircbben 17 inyban mozog. i ugyanazt o frtot fura, mint oz N2

mondatban,

A et i ¥ iy mosog, A i metddss G 2-nek megflelin sk, lppont

2 énéket vesz fel, a megkozelitési pont é el6tolds (R, F) N2 mondatbol rokldnek.

Torti a ciklustzemmsdot és oz 5r6klods ciklusviltozékat, F kivérelével,

Mivelaz NS mondatban tladiek a firisi adatok G0 uasids hatdsira Z, R, és P énckeket tira
meg kell i,

Tévrli a ciklusiizemmodot

i K166 ciklusviltozakat, F ki

Példik a cikdus ismétlésénck hasr
Ha ugyanolyan uratokat kel gyenld ivolsigr késitent ugyanolyan paraméterekkel a7 ismél-
st szdmot az L cimen adhatjuk meg. L esak abban a mondatban érvényes, amelyben megadiuk.
w as0 e
Sl wios
A fenti utasitisok hatisira  vezérld az X tengely.
mentén 100 mm tivolsiges czymistol 5 db egy-
forma furato i Az els6 furat pozicidja X100, Y E
Y=0.
A farat pozicidja G9! hatiséra inkrementlisan
et megadva. Ha abszolit adatként (G90) adruk
volna meg, az X100, Y0 koordintji ponton Giszir egymmis utin hijlotta volua
letet,

latira
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A fntiutasitisok hatisira n vezérld gy 200 mne
es lyukkirén 60 fokonként 6 db furatot ir. Azel-
56 furat pozicidja 2 X=200 Y=0 koordinitiji
ponira ik
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17.1 A fieéciklusok részletes leirdsa.

17.1.1 Nagysehességil mélyfiréeiklus (G73)

a73 (@98) 673 (G99

Aciklushan elhasznilt vilozdk:

GITGB X,_Y, 7 R _Q EF L
GISGT 7, X, Y, R_Q_F_F_1_
GGBY, 7z, X, R Q E F L_

A ciklus miveletei
milvelet:  poziciondlis  kivilasztottsikban gyorsmencticl

2 mivelet: —
miivelet:  gyorsmeneti mozgis az R ponti (megkivzelitési pont)
4 milvelet
5. miivelet; firis a alppontig F elotolissal
6. miivelet:  —
7. miivelet: G99 esetén visszahizds s R ponti gyorsmencticl
Smivelet: —
9. milvelet:  GO8 esetén: visszahizds a kiinduldsi ponig gyorsmenetiel
10, miivelet.  —
Az, firisi milvele eirisa:
~4.Q cimen megadott foghsmélységet elotolissal belefirja a2 anyagba,
~ a2 E cimen, vagy » RETG73 paraméteren megadott éntékkel gyorsmenelte visszahiz,
az elézd befiris talppontjitol szimitva Q meélységet ismételen befir,
—a F cimen megadott étékkel gyorsmenctte visszahiz.
A7 eljiris a7 cimen megadotttalpponti flytatodik
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17.12 Balmenetfiiré ciklus (G74)

a7 (@98} a4 (@99

L, L I
e
Tﬂ« S
1o MﬁT
A i A
e ek i

Az elitolis énkét a fird menetemelkedésénck figgvényében kell megadni
~ 394 percenként elitolis llapotban.

F-PS§

ahol: P:  menctemelkeds mmford, vagy inchiford dimenzisban
S+ a fborss fordulat fordpere dimenzidhan
95 fordulatonkéni elstolis llapotban:

F-p

ahol: Pt mer

melkeds mmford, vagy inchford dimenzidban

Aciklus mii
Lmilveler:  poziciondlds a kivilasztottsikban gyorsmenettel

2 mivelet:  —
3.mivelet:  gyorsmeneti mozgis az R pontig (megkdzelitsi pont)

Amivelet: —

S.mivelet: ks a talppontiy F elitolissal, override & stop ity

6.milvelet: - virakozés P cimen megadott énékkel, ha a ZAPDWELL paraméer en

sedélyerve van (<1)
~ orsé forgisirinyviltis: M3

7 milvelet:  visszahiszds s R pont F eliolissal, overrid

S miivelet:  Morsd forgisivingviltis: M4

9. milvelet:  GOS esetén: gyorsmene visszahiizds a kinduldsi pontig.

10, mivelet: —

siop tliva

139



[image: image9.jpg]2 itk

17.13 Kiesztergilis atomatikus szerszimelhiizéssal (G76)

G76 (@98 G76 (G99

0
&, Hindhldst El
ot

]
Rport —> Y45
| |
o )
fudeakaaic cicokoida M
= cmosdl o ijdlan gyorsmencsel

A G76 ciklust sak akkor lhet haszndli, ha  forsd orientilds be van pitve 4 szerszimépbe.
A vezétl szimira ezta ténytaz ORIENT! paraméterbi | dllapota elzi. Ellenkezd esctben 30
G76, G87 HIBA jlzést ad

Mivel u ciklus  kiesstergils tin Gorsd orientilist véger és a srerszimot elhizza a felileal
L3 és K-n megadott éntékkel, a szerszim kihizdsakor nem karcolodik a felilet.

Aciklusban felhaszndlt viliozok:

GITGIO XY, I PLL
GISGI6 2 X K I [
GI9GI6 Y2 ) K X K P F L

A ciklus inditisa l6tt M3 parancsot kell Kiadni
A ciklus miivelete
Lmilvelet:  pozicionitis a kivélasztottsikban gyorsmenettel
. mivelet:
miivelet:  gorsmeneti mozgis az R pontig (megkbzelitési pont)
miivelet:  —
miivelet;  Kiesstergilds a alppontig F elotolissal
milvelet: - virakozis P cimen mezadott értékkel
~ foorss oricmilds: M19
erszimelhiizis a kivilasziott sikban 1, J, K ériékkel gyorsmentel
mivelet:  GO9 esetén: visszahiizds s R ponti, gyorsmeneiel
Somiivelet: G99 csetén
szerszimuisszahizds a kivilasatotsikban 1, 1, K-n megadort értkkel
ellentétesen, gyorsmencticl,
— forss jrainditisa M3 irinyban
9. milvelet:  GO8 esetén: gyorsmenet visszahiizds a Kindulisi pontig
10, mivelet:  GO8 esetén
szerszimvisszahizds a kivilasztott sikban 1,1, K-n megadott érékkel
ellentétesen, gyorsmencitcl,
— fBors jrainditisa M3 iinyban
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17.14 A ciklusillapot kikapcsolisa (G80)

A G hatisira  ciklusillapot kikapesolddik, a ciklusvaltosk rbdnek.
2 R inkrementlis 0 ériéket vesz fl, a 13bbi vilioz6 0.1

Ha 2 G8O mondstba koordinitikat programozunk, & mis utasitist ner adunk. skkor a ciklus
bekapesolisa cloitérvényes interpolicids kod (17 s G kod csoport, vagy interpolicias csoport)
alapjio bajt6dik végre a mozgis.

1715

iKdus, ki

és gyorsmencttel (GS1)

a8l (G98) 681 (G99)

s |
F

Tmaur

A ciklusban felhaszndlt viltozek:
GITG81 X, Y, 7, R_F_I_

GISGBI ZL_ X, Y, R_F_ L

GI9GB1 Y, 7, X, R_F_L
A ciklus mivclete

1 miivelot:  posicionilis a kivilasstott sikban gyorsmencttel

2. miveler
3 milveler:  gyorsmeneti mozghs az R pontig (meghozelitsi pont)
Amiveler: —

S.mivelet: ks a talppontiy F eltolissal

b mivelet: —

7. milvelet: G99 eseténs visszahitzds az R ponte, gyorsmenerel

miiveler

milvelet: GO esctén: gyorsmenei visszahiszds  kindulisi pontig.
mielet:
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17.16 Firéciklus virakozissal, kiemelés gyorsmenettel (G82)

Ga1 (G98) G832 (G99)

inddst
Tm

Aciklusban elhasznilt valozok:
GITGR XY, 7,
Gisas 7 X v
GG Y. 2 X,

A ciklus mivlet:

mivelet;  poricionilis a kivilaszott skban gyorsie

!
2 miivelet:  —

Smiivelet:  gyorsmeneti mozgis az R ponti (megkiizelitsi pont)

4. miivelet

5. miivelet: firis a alppontig F elotolissal

6 milvelet:  virakarzis P cimen megadott ideig

7. miivelet israhiszis a7 R ponti, gyorsmer

8 milvelet

9. milvelets  GO8 eseténs gyorsmenei visszahiizds a kindulési pontiz
10, misvelet
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G83 (G98) Ga3 (G99)

ElS

Aciklusban felhasznile viltozok:

GI7G83 X,

GI8 GB3 2,

10

milveler
miivelor
miiveler
miivele:

miivele
miiveler
miiveler
miiveler
miivele
miivelet

Y, 7 R Q EF_L_
X Y K_Q E_E L
i X RO

pozicionilis a kivilaszton sikban gyorsmenette!

‘yorsmeneti mozgis az R pontig (megkozelités pont)

Tiris a talppont F elétolissal

99 esetén; visszahiizis 1z R pontie gyorsmeneite

€98 esenin: visszahizis o Kiindulisponte ey

Az, firisi milvelet loirisa:
—a.Q cimen megadott fogismélységet cldtolissal belefira a7 anyagba,

~ gyorsmentel visszahitz a7 R pont.

~ gyorsmenettel megkizelt az elozd mélységer E tivolsigis,

Tz cliud beflris talppongtdl szimitva Q mélységet ismételien befi

(elmozdulis E-Q)
— gyorsmenettel visszahi, a7 R ponii
‘A7 eljiris a7 cimen megadalt talppontig folytatédik

E tivolsigot vagy a programbol E cimrdl, vagy a CLEGS3 paramétertdl veszi

T clototissal
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17.18 Menetfirt ciklus (G84)

G34 (G98) G84(G99)

it | )
Ko

8

sirakonds,
|« FAPDWEL
M

Aciklus csak kiegyenlitbetétel ellitort menetfitval alkalmazhato.
‘A ciklusban felhaszndlt vilioz6k:

GITGM XY, 7 R_(P_)F_L_

GI8G84 7 X Y, R (P)F_ L

GIOGM Y, 7 X R (P )F_L
Aciklus inditisa cl6it M3 (bramutatd jirisival megersye7d) Gorsé forgisirinytkell bekapesoln,
A elétolis éntékét a fird menctemelkedasénck Figgvényéhen kell megadni:
~ o4 percenkiénti clitolis llapotban:

F-PS

hol: P menetemelkedés mimord, vagy inchford dimenidban
S+ a fborsd fordulat ford/pere dimenzidhan
G9S fordulatonkén elotolis llapotban:
P

ahol: P menetemelkeds muford, vagy inch/ford dimensidban
A ciklus miivelete

L miivelet:  pozicionitis a kivdlasziott sikban gyorsmenettel

2 mivelet:  —
3. milvelet:  gyorsmeneti mozgis az R pont (megkbzelitési pont)

Lmiivelet: —

S miivelet: firis o tlpponti F eldtolissal, override & stop tltva

6.milvelet: - virakozds P cimen megadot éntékkel, ha a ZAPDIELL paraméter

engedalyerve van (<1)
— forso forgisirinyviltis: M4

7milvelet:  visszahitzds az R ponti F elétolissal, override és stop tiltva

S miivelet:  forso forgsiringviltis: M3

9. milvelet:  GO8 esetén: gyorsmene visszahiizds a kindulisi pontiz

10, mivlet;  —
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17.19 Menetfiir ciklus Kiegvenlits betét nélkiil (G842, G843)

Menetfiis esetén o

cly clitolisa és a foorsd fordulat himyadosinak cgyenlingk kell
ennie a menetfird menetemelkedésével. Misképpen fogalmazva menetfirdsndl idedlis esetben

az alibbi hinyadosnak pillanatrol pillanatra dllandénak kel lennis P'=

ahol: s menctemelkedés (mmyford, vagy inch/ford),
F: cltolis (mmin, vagy inchiin),
§: forsd fordulatszin (Fordmin).
AGTdes balmene, és: G%4-es obbmenet firdeiklusbana fSorss fordulatszémaésa firdtengely
clotolisa cgymistal teljesen figgetlenil vezérlodik. A fenf felétel ennck megfeleléen nem
teljesilet pontosan. Kilondsen igez 7 furat aljan, ahol a irtengely elotolasinak & a fSorsd
ordulatsziminak cgyméssal szinkronban kellene lelassulnia és megilla, majd a2 cllenkezs
irinyban felgyorsulnia. E2. fetéel gydMalin nem larthatd vezérléstechnikailag u oot csetben.
A fenti problémit gy fehet kikeriai, hogy a menetfirst egy rugds kiegyenlitSbetétel tesszik

e fiorstba, ey isgyeniiaz & himados rckébon bekovetkezd ngadorst

Misa verérlés elve a kiegyenlhetét ikiis/ibdlését lehetdvé tev G84.2, G843 firdeiklusok-

il Ezekn ezl Tolynstosan ondoskodi, hogy sz binyados pillansn pillasstea

llando legyen.
Vezérléstechnikailag az elsz6 esetben a vezérlés csok a forsé fordulatszimit szabilyozza, mig
azutobbiban annak pozicisjtis. A G84.2, G84.3 cklusokban afirdtengely s a foorss mozgdsit
Tineiris nterpolicioval kapesalja s Fzzela midszerrel a gyorsitisi s assiisi szakaszokban

s biztosithats az £ hinyados dllandosiga
s
(GB4.2: jobbmenet firsa Kiogyenlits betét nélkil
(GB4.3 balmene fiisa Kiegyenlitd berét nélkil
A fenticiklusok csak olyan épeken alkalmashatoak. ahol s Gorsara poicicielad van s7
s fohajts viszacsatolhatd pozici szabilyzisra. (INDEX! paraméter =1) Ellenkezd esetben
avezériés a kod lehivasakor 3052 G76, G87 HiBA hibaiizencret ad.
Aciklusban felhasznilt viltozok:
GITGR_X_ Y, 7,

GisGa” 2z XY,

GI9G84._ Y7 X,
Aciklus véén a forsd il llapotba keril, sZikség esetén rainditésingl s programoztnak kell
ondoskodsi,

Az clétolds és forss fordulatszim értékét a fird menetemelkedssénck figevényében kell
megadn




[image: image15.jpg]G94 percenténti elécolis ilapotoan: F=PS'
ahol: P: a menetemelkedés mmford, vagy inchiford dimenzidban
S+ fBorsd fordulat ford/pere dimenzidban
Ebben w7 exetben 7 clmozdulis és a7 clétalis a firdtengely & a forsd mentén o

Kivetkerd (71 trelerve fo firotengelynck):

P [ g drck)
TEF (mwm)

5360 (ﬂ]

R pont s lgpont v

5360
¥

ok

— 95 fordula Gtolis illspotban; FeP.
ahol: P: a menetemelkedés mm'ford, vagy inch/ford dimenzidban Ebbal lithato, hoey
fordulatonkénti eldtolis dllapotban (G95) a menctemelkedés kzvellentl

programozbhats, de az etolisok megllapitésira  programozisa s szikséges.
Ebben az esetben oz elmozdulis és az clétolds a firdtengely és a foorsd mentén &
Kivetkers (a Z tengelyt feliceleve findtengelynek)
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A ciklus miveletei G84.2 estén:
pozicionilis a kivilasztot skban gyorsmenettel

Aciklus

9
10

miivele
miivelet
miivelet
miisele
iivele

miivelet
miivelet

ivelor:
iiveler
miivelet

orsmeneti mozgis a2 R ponti (megkizelit
Torss orienticid: MI9

linedris interpolcié a firétengely és a orso kozott ramutard riséval
megegyed (+) foorss forgisirdnyban

pont)

linedsis interpolicié a fiestengely & a foorso K201 ramutad firisival
ellentétes () foorsd forgisirdnyban

98 esetén: gyorsmeneti visszahizds a kiindulisi pontig.

G843 (G98) G843 (G99)

miiveletei G8d.

iveler
miivelet
miiveler
milvelet
miiveler

miivele:
miveler

mifveler
milveler
miivele

poziciondls a kivilasztott sikban gyorsmenettel

orsmenet mazgis a7 R ponti (megkdzelitési pont)
TBorsd orfenticid: MI9

lineiris interpolici6 a firdtengely és a forso k670t Gramuts jariséval
ellentées (- foorsd forgésirdnyban

ineisis inerpolicic u firstengely & a orsd ki1t ramotd irisival
megegyeas (1) foorss forgisirdnyban

9% esetén: gyorsmeneti visszahizds a kiindulisi pontig:
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[image: image17.jpg]17110 Firdeildus, Kiemelés eljtolissal (G85)

G385 (G98) GBS (G99)

T

A cikusban flhasznlt viozd:
GITGHS X, Y, 7,
GIsass 72X,
GloGus Y 2

Aciklus mivletei
mielet,  poricianilis a kiviasrot sikban gyorses
et~

mivelet: gyorsmenei mozgi a2 R ponig (megkbzeliés pon)

vl

milvelt.  firs  alppontig F elotolissal

vt~

X

miivelet:  visszahiszis a7 R poriig, F cltolissal
milvele

miivelet
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. mivelet;  G9 esetén: gyorsmeneti visszahirzis a Kiindulési pontie



[image: image18.jpg]17111 Firéeiklus, gyorsmenei kiemelés illé foorsival (G86)

G86.(G98) G36 (G99)

e O

=t

s Irw

A ciklusban felhaszndl vittozek
GITG86 X, Y, 7, R_F_L
GI8G86 7, X Y, R_F_L
GI9GES Y, Z_ X, R_F_L

Aciklus inditasakor M3-05 foredsirinyt kell adni a foorsénak.

A ciklus miveleret

miivelet:  poicionilis  kivilastottsikban gyorsmencticl

I
2 mivelet: -

3. milvelet:  gyorsmeneti mozgds az R pontig (megkozelitési pont)
4 miveler

S mitvelet:  firis a alppontig F elétolissel

6 mivelet:  farsd leillitis: MS

7. milvelet: G99 esetén: visszahitzds az R ponig, gyorsmenetel

S milvelet: G99 eseténs foors djaindits: M3

9. milvelet: GO esetén eyorsmenefi visszahiizis a iindulisi pontig:
10, mivelet: GO9S esetén: Torsd djrainditis: M3

149



[image: image19.jpg]2 itk

17,112 Fiaréeiklus, kézi miikidtetés a talpponton/ Kiesztergilds visszafelé, automatikus
sterszimelhiizissal (G87)

A ciklust a vezérls kétfeleképp hajja végre:

A Firociklus, k

G87 (G98) G87(G99)

pev

LIz i

ikidtetés a talpponton

Abban a7 esctben, ha a gépen nincs kicpitve a foorsd orientilis lehetésége (ORIENTI para-
méter-0) a vesérld az A esel sceint jir el
Aciklusban folhasznilt viltozok:

GITG8T XY, R
GISG87 2, X, Y, R_
G19.G87 Y, 3

A cikius inditdsakor M

A ciklus mivelete

150

miivelet
milvele
miivelet

- mivelct:

miivelet
miivelet

miivelet
miivelet
miivele
miivelet

7,

P
F

% F

3-as forgisirinyt kell adai a fBorsénak.

poricionilis a kivilastott sikban gyorsmencticl

gvorsmeneti mozgis az R pontig (megkézelités pont)

firis s talpponti F cltolissal
— fBors leilltis: M.

‘avezérls STOP dllapotor vesz fel MO, ahonnana kezel valamelyik kézi
‘milkidiets izembe (MOZGATAS, LEPTETES, KEZIKEREK)
Kilépvekézzel milkidicthetia pépet, vagyis clhizhatjaa szerszim
hegyéta furat felileréal, & kibizhatia @ scerszmot a furatbol.
Ezutin visszalépve AUTOMATA lzembe starta tovibbmegy o
‘megmunkilis.

G99 esctén: START utin viss7ahiszis a7 R pontig, gyorsmenct
G99 esctén: orsd tjrainditis: M3

98 esetén: START utin gyorsmene visszahiszds a kindulisi pontig
GO8 esetén: forsd Gjcainditis: M

1
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GB7 (G98) G87 (G99)
O—_r"_
e I

L >
e baszmslt

tomatikus szersrimelhizssal
Abban a2 esctben, ha a gépen ki van épitve a foorso orientlis Iehetdsége (ORIENT parame-
ter=1) a vezerls a B eset seerint i ¢l
A ciklusban felhasznilt viltozak
GI7GET X, Y, 11
GISG8T 7, X\ K_I_
GI9GET Y, 7,1 K_
A ciklus inditasakor Vi3 forgdsiant kel adri a £
Aciklus miveletei:
1 miivelot:  posicionilis a kivilasztott sikban gyorsmencttel
2 mivelet:  — forsd orientilis
seerszimelhizis s ivilasztott sikban 1, 1, K ériékkel gyorsmenetel
miivelet:  gyorsmeneti mozgs az R pontie (megkdzelitési pont)
4mivelet: - seerszimyisszahiizis  kivélasziott sikban L. illetve K-n megadort r-
kil ellentétesen, eyorsmencliel,
— Gorsd jraindisa M3 irinyban
mivelet:  kiesztergdlds a talppontig F eldtolissal
miivelet:  — forso orentilis: M19
— szerszimelhizis a kivélasiott sikban I, 1, K értékkel gyorsmencticl
7 miveler:  —

mivelet:  —

milvelet:  gyorsmenet visszabizis a Kiindulisi pontiz

miivelet:  — szerszimvisszahizis a kivilasziolt sikban 1, 1 lletve K-n megadott
éntékke ellentétesen, gyorsmenctte

- fors6 ijeuinditisa M3 irinyba

A ciklus természethil kivetkezgen a2 eddigickkel llentétben a megkivzelitsi pont, azaz az R

pont mélyebben fekszik, mint a talppont. Ezt a firotengely és R cimek programozésindl igye-

Ternbe kell e,
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Mivel  ciklus a Kieszrergilis el6tt forso orentilist végez és a szerszimot elhitzza a feliletl
a1, 3 illetve K- megadot: éxtékel, a behatolsakor elkeriihetd a szerszim (Orése.

17.0.13 Frdeildus, virakozis utin kézi mikidetés a talpponton (G88)

G8s (G9%), 08B (G99)

FEANEEYTTY

A ciklushan Felhasznilt villozdl:

GITG# X Y, 7 R _P_F_L
GISGS8 7, X, Y, R_P_F_1
GIOGES Y7 X, R_P_F_L

A cikls inditésakor M3-as forgasirinyt kell adni a forsinak
A ciklus miveletei

1 mivelet:  posiciondlis a kivilasriol sikhan gyorsmer

2 mivelet: —

3 milvelet:  gyorsmeneti mozgds az R ponti (megkizelitési pont)
4. miivelet
s.
.

miivelet: firis @ talpponti F eltolissal
miivelet; - virakozis P éntékkel

~ fors leillitis: M5
a veazérly STOP dllapotot vesz 51 MO, shonnan a kezel valamelyik

kizi mikbdtets iizembe (MOZGATAS, LEPTETES.
KEZIKEREK) kilépve kézzel mikodictheti a sépet. vagyis
elhizhatinu szerszim hegyt a fura Geliletdl, é kihizhatia o
sterszimota furatbel, Enuiin visszalépve AUTOMATA Gizemmbe
statra tovibbmezy a megnunkilis.
7. miivelet: G99 esetén: START wtin visszahivis a7 R pontig, gyorsmencticl
K miivelet: G99 csetén: fors aindits: M3
9. milvelet:  GOS esetén: gyorsmenet visszahiszds a Kindulisi pontig
10, mivelet:  GO8 esetén: forsd djainditis: M3
A ciklus ugyanaz, mint G A esete, csak virakozik a foors6 edllitisa el
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17,114 Firéciklus, talpponton virakozds, kiemelés eltoldssal (G89)

GBS (Go%) G89(G99)
vindulds
pont
o Rpot
< vimkoris pu—

A ciklusban felhaszrilt viltozdk

GITG® X, Y, Z R P F_L
GISG8Y 7, > R_P_F_L_
G19.G9 v, R_P_F_L

A ciklus miveletei:

Lmitvelor:  poziciondtds a kivdlasztottstkban gyorsmenettel
2 mivelet: -
3. milvelet:  gyorsmeneti mazgs a7 R ponti (megkdzelitési pont)
4 milvelet, -

miivelet:  firis atalpponti F elétolissal
6. milvelet:  virakozds P cimen megadott ki
miivelet:  visszahizis a7 R pontig, F elétolissal
mivelet -
9.milvelet: GO9S esetén: gyorsmenet visszahiizds a kiinduldsi pontig
10, mivelet: -
Aciklus megegyezik G85-tel

virakozdst kivéve.

17.2 Megjegyzisek a firGeiklusok haszndlatihoz

~Ciklusiizemmidbas

iy Gk nélkili mondat a kiverkezd
a firiciklus végrehajtisr keril
X, Y, Z, vagy R
Ellenkezs esctben a firseiklus nem hajiodik végre.
~Ciklusizemmadban GO4 P virakozisi mondatot programozaa parancs véerchajtédika prog-
camozott P szerint, de a virakozisra vonatkozd ciklusvaltoz n e m (elodik, 6 nem
nédik i,
~11.K, O, F. Pértékét olyan mondatban kell megadni, ahol fiis i triénik, kilnben nem ti-
Folodnak of a7 értckek.

ek valamelyikét tartalmazza,
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A fentiek lluszirlisira tekintsik a keveikezs példit:

vigrenagtior kerel)
s e, FT52 nem kexul vageehait
R L
Atk an
: @ . a pxog

Haa firociklus mell funkeiot i programozunk a funkeid az olsd milvelet végén keril végre.
hajtisra s poziciondls befejezése utin. Ha a ciklusban L-etis programoztak, a ukei
esak a7 el menetben keril végrehajtisra

— Avezéls mondatonkénti izemmodban cikluson belil a7 1., 3., a 10, mivlet i 1l meg.

~ ASTOP gomb nem hatisos G74, G4, ciklusok ., 6., é 7. mieletében. 11 ezen miveletek
Kozben nyonmnak STOP-ot a vezérlés foltatja mikodéset és csaka 7. mivelet végén
meg.

— Az clétalis é o averride fggetlenil a knpesold llisitol mindig 100% a GT4, G
ciklusak 5., 6, 7. miveletéber

Ha ciklusmondatban G43, G4, G49 ket programozdsra, vagy G 1 éxtéket adunk meg, o

hosszkorrekeiot a 3, miiveletben, mindig a firétenzely mentén veszi figyelembe,
~G45,.... Gi8 utasitisok a fardciklusban nem kerflnck végrehatésra.





